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2012年高考模拟考试

数学（理科）

第Ⅰ卷（选择题  共40分）

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分． 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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复数
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【解析】 C；
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已知命题 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image8.wmf]x
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【解析】 B；

全称命题的否定是存在性命题，将
[image: image15.wmf]"

改为
[image: image16.wmf]$

，然后否定结论．
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已知平面向量
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，
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，且
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，则
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的值为（    ）
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【解析】 D；
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一个几何体的三视图如图所示，那么此几何体的侧面积（单位：
[image: image27.wmf]2
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）为（    ）
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【解析】 A；

几何体如图，是正四棱锥，底边长
[image: image33.wmf]8

，侧面底边上的高为
[image: image34.wmf]5

，因此侧面积为
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经过点
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的弦
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，使点
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为弦
[image: image41.wmf]AB

的中点，则弦
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所在直线方程为（    ）
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【解析】 A；

设圆心为
[image: image47.wmf]C

，则
[image: image48.wmf]AB

垂直于
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，
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已知程序框图如图所示，则该程序框图的

功能是（    ）
A．求数列
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B．求数列
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C．求数列
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D．求数列
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【解析】 B

注意
[image: image61.wmf]n

和
[image: image62.wmf]k

的步长分别是
[image: image63.wmf]2

和
[image: image64.wmf]1
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已知函数
[image: image65.wmf]()

fx

的导函数
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¢

的图象如图

所示，那么函数
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fx

的图象最有可能的是（    ）
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【解析】 A；

由
[image: image70.wmf]()

fx

¢

的图象知
[image: image71.wmf]0

和
[image: image72.wmf]2
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是
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的极值点，且
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时，
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单调递减，故选A．
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已知函数
[image: image76.wmf]2
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，正实数
[image: image77.wmf],,

abc

是公差为正数的等差数列，且满足
[image: image78.wmf]()()()0

fafbfc

<

．若实数
[image: image79.wmf]d

是方程
[image: image80.wmf]()0
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的一个解，那么下列四个判断：

①
[image: image81.wmf]da

<

；②
[image: image82.wmf]db
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；③
[image: image83.wmf]dc
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；④
[image: image84.wmf]dc
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中有可能成立的个数为（    ）
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【解析】 C；


[image: image89.wmf]()
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在
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上单调减，值域为
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，
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，所以

⑴
[image: image94.wmf](),()0

fafb

>

，
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可知，
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，③成立；

⑵
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．此时
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，①②③成立．

综上，可能成立的个数为
[image: image100.wmf]3
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第Ⅱ卷（非选择题  共110分）
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分．把答案填在题中横线上．
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二项式
[image: image101.wmf]4
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的展开式中的常数项为_____________，展开式中各项系数和为          ．（用数字作答）
【解析】 
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通项公式
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已知曲线
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的普通方程是             ；点
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上，点
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的最小值是               ．
【解析】 
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11．（11）

如图，已知
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是圆
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的切线．直线
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【解析】 
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，
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某校从参加高三年级期末考试的学生中抽出
[image: image149.wmf]60

名学生，并统计了他们的化学成绩（成绩均为整数且满分为
[image: image150.wmf]100

分），把其中不低于
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【解析】 
[image: image157.wmf]18
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函数
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的最小正周期为_______，此函数的值域为_____________． 

【解析】 
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，
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在数列
[image: image165.wmf]{
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为常数），则称
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为“等方差数列”．下列是对“等方差数列”的判断：

①若
[image: image170.wmf]{
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②
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③若
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④若
[image: image177.wmf]{
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既是等方差数列，又是等差数列，则该数列为常数列．

其中正确命题序号为                  ．（将所有正确的命题序号填在横线上）
【解析】 ①②③④；
由定义可知，
[image: image178.wmf]{
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的等差数列，①正确；
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若
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为常数，③对；

设
[image: image184.wmf]{}
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，则
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三、解答题：本大题共6小题，共80分．解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

15．（15）

在
[image: image190.wmf]ABC

△

中，角
[image: image191.wmf]A

，
[image: image192.wmf]B

，
[image: image193.wmf]C

所对的边分别为
[image: image194.wmf]a

，
[image: image195.wmf]b

，
[image: image196.wmf]c

，且
[image: image197.wmf]1
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=

，
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，
[image: image199.wmf]3
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⑴求
[image: image200.wmf]sin()
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⑵求
[image: image201.wmf]sin

A

的值；
⑶求
[image: image202.wmf]CBCA

×
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的值．

【解析】 ⑴∵在
[image: image203.wmf]ABC

△

中，
[image: image204.wmf]π
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，

∴
[image: image205.wmf]sin()sin(
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又∵
[image: image206.wmf]3
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=

，∴ 
[image: image207.wmf]π

0

2

C

<<

，∴
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4
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=-=
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∴
[image: image209.wmf]7
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4
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⑵由正弦定理得
[image: image210.wmf]sinsin
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=

，

∴
[image: image211.wmf]7
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4
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⑶由余弦定理得
[image: image212.wmf]222
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=+-

，

∴
[image: image213.wmf]222
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，即 
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解得
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∴
[image: image217.wmf]33
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．
16．（16）
如图，两个圆形转盘
[image: image218.wmf],

AB

，每个转盘阴影部分各占转盘面积的
[image: image219.wmf]1

2

和
[image: image220.wmf]1

4

．某“幸运转盘积分活动”规定，当指针指到
[image: image221.wmf],

AB

转盘阴影部分时，分别赢得积分
[image: image222.wmf]1000

分和
[image: image223.wmf]2000

分．先转哪个转盘由参与者选择，若第一次赢得积分，可继续转另一个转盘，此时活动结束；若第一次未赢得积分，则终止活动．
⑴记先转
[image: image224.wmf]A

转盘最终所得积分为随机变量
[image: image225.wmf]X

，则
[image: image226.wmf]X

的取值分别是多少？
⑵如果你参加此活动，为了赢得更多的积分，你将选择先转哪个转盘？请说明理由．

[image: image227.png]/S




【解析】 ⑴
[image: image228.wmf]X

的取值分别是：0分，1000分，3000分．
⑵由已知得，转动
[image: image229.wmf]A

盘得到积分的概率为
[image: image230.wmf]1

2

，转动
[image: image231.wmf]B

盘得到积分的概率为
[image: image232.wmf]1

4

．

设先转
[image: image233.wmf]A

盘所得的积分为
[image: image234.wmf]X

分，先转
[image: image235.wmf]B

盘所得的积分为
[image: image236.wmf]Y

分．则有
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∴
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同理：
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∴
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．
故先转
[image: image245.wmf]A

盘时，赢得积分平均水平较高．
17．（17）
如图，已知直三棱柱
[image: image246.wmf]111

ABCABC

-

，
[image: image247.wmf]90

ACB

Ð=°

，
[image: image248.wmf]E

是棱
[image: image249.wmf]1

CC

上动点，
[image: image250.wmf]F

是
[image: image251.wmf]AB

中点 ，
[image: image252.wmf]2
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==

，
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⑴求证：
[image: image254.wmf]CF

^

平面
[image: image255.wmf]1

ABB

；

⑵当
[image: image256.wmf]E

是棱
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CC

中点时，求证：
[image: image258.wmf]CF

∥平面
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AEB

；

⑶在棱
[image: image260.wmf]1
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[image: image261.wmf]E

，使得二面角
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的大小是
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【解析】 ⑴证明：⑴∵三棱柱
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平面
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∴
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是
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∴
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平面
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． 
⑵证明：取
[image: image282.wmf]1
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的中点
[image: image283.wmf]G

，联结
[image: image284.wmf]EG

，
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∵
[image: image287.wmf]F

、
[image: image288.wmf]G

分别是棱
[image: image289.wmf]AB

、
[image: image290.wmf]1
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中点，

∴
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，
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∴
[image: image296.wmf]FGEC
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，
[image: image297.wmf]FGEC
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．
∴四边形
[image: image298.wmf]FGEC

是平行四边形，

∴
[image: image299.wmf]CF

∥
[image: image300.wmf]EG

．
又∵
[image: image301.wmf]CF

Ë

平面
[image: image302.wmf]1

AEB

，
[image: image303.wmf]EG
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平面
[image: image304.wmf]1

AEB
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∴
[image: image305.wmf]CF
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平面
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⑶以
[image: image307.wmf]C

为坐标原点，射线
[image: image308.wmf]1
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为
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则
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则
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取
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∵三棱柱
[image: image326.wmf]111

ABCABC

-

是直棱柱，

∴
[image: image327.wmf]1

BB
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平面
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又∵
[image: image329.wmf]AC
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是平面
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二面角
[image: image343.wmf]1
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的大小是
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解得
[image: image346.wmf]5

2

m

=

．

∴在棱
[image: image347.wmf]1

CC
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[image: image348.wmf]E

，使得二面角
[image: image349.wmf]1

AEBB

--

的大小是
[image: image350.wmf]45

o

，

此时
[image: image351.wmf]5

2

CE

=

．  
18．（18）
在数列
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[image: image358.wmf]3
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【解析】 ⑴∵
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19．（19）
已知椭圆
[image: image384.wmf]22
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的离心率为
[image: image385.wmf]6

3

，短轴的一个端点到右焦点的距离为
[image: image386.wmf]3

，直线
[image: image387.wmf]:
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，
[image: image389.wmf]B

．

⑴求椭圆的方程；
⑵若
[image: image390.wmf]mk
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[image: image391.wmf]0
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⑶若坐标原点
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【解析】 ⑴设椭圆的半焦距为
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∴所求椭圆方程为
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故
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当且仅当
[image: image428.wmf]2
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，即
[image: image429.wmf]3
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时等号成立．

经检验，
[image: image430.wmf]3
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当
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综上可知，
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[image: image435.wmf]AOB
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20．（20）
已知函数
[image: image437.wmf]()2ln
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⑴若
[image: image438.wmf]2

p

=

，求曲线
[image: image439.wmf]()

fx

在点
[image: image440.wmf](1,(1))

f

处的切线方程；

⑵若函数
[image: image441.wmf]()

fx

在其定义域内为增函数，求正实数
[image: image442.wmf]p

的取值范围；

⑶设函数
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上至少存在一点
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x

，使得
[image: image446.wmf]00
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[image: image447.wmf]p

的取值范围．

【解析】 ⑴当
[image: image448.wmf]2
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[image: image451.wmf]2
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，

曲线
[image: image452.wmf]()
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[image: image453.wmf](1,(1))
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[image: image454.wmf](1)2222
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从而曲线
[image: image455.wmf]()
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由题意
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⑶∵
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